

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.308

Segovia—Sábado 13 de Febrero de 1937

Precio del ejemplar 15 céntimos

PALABRAS DEL MOMENTO

LA CONSTITUCION Y LA GUERRA

Dos renunciaciones, de las más absurdas, pretenciosas y estériles que en las Cortes Constituyentes se produjeron ante España, fueron las adoptadas en los artículos primero y sexto de la Constitución de la República, sancionada por su asendado Presidente, el día 9 de Diciembre de 1931. El artículo primero declara que «ESPAÑA ES UNA REPUBLICA DEMOCRATICA DE TRABAJADORES DE TODA CLASE»; y en el sexto se consigna que «ESPAÑA RENUNCIA A LA GUERRA COMO INSTRUMENTO DE POLITICA NACIONAL».

He aquí los preceptos; pero el hecho español, es que, desde entonces a hoy, se ha trabajado el mínimo posible, e inútilmente. Si alguna labor descolgó, fué la incesante pugna por la adquisición del Poder; y, cuando en el horizonte asomaron posibilidades de restauración nacional, el presidente Azaña, con todo el «Frente de izquierdas», temió y vendióse a Rusia, sujetándose a sus órdenes; usurpó el Poder en nombre de la Nación; preparó un plan, que ni dibujado encontrarían mejor las ansias marxistas, y aportó a nuestro ambiente fermentos moscovitas, sembrádoles sobre nuestras ciudades y aldeas, con resolución firme de sujetar a España con el yugo de Moscú. Esta es, sencillamente, la infracción del primer artículo de la Constitución de la República. Veremos en otro, si es española la renuncia a la guerra establecida por nuestro Parlamento.

Rusia, y con ella los sectores marxistas de España y de Francia, lanzados a la deplorable tarea de fomentar el detritus social que antecede a ciertos movimientos políticos, debieran detenerse a estudiar el momento histórico que se empieza a vivir en Europa, donde se ha creado una civilización de elevada potencialidad que, naturalmente, en Rusia se desarrolla con imperfección adecuada al retraso de aquella sociedad en la moral política y social. Sobre la ignorancia de esa extensa nación han operado incesantemente Carlos Marx, sus libros, y casi todas las figuras del socialismo y comunismo, animadas por la misma pasión, en pos de un ideal que produjo sensación extrema en las masas obreras. Hasta Inglaterra llegó la peste, recogida por Mac Donald; pero éste, buen ciudadano, supo concordar un mínimo de postulados socialistas—más bien obreros—, con los ideales profundos de Inglaterra, que son Libertad, Rey, Propiedad, Trabajo, Tradición y Patriotismo. Por ello pudo presidir Mac Donald la política de la post guerra siendo socialista, y, antes que otra cosa, correcto inglés.

Pero si la influencia marxista no hizo sentir su agresión sobre naciones tan equilibradas como la mayor parte de las de nuestro continente, es ahora y aquí mismo, donde actúa bien pertrechada con el ascendente peculiar de la cultura latina, vertido sobre las masas obreras, impresionables, no muy cultas, y por tanto susceptibles de ser manejadas a través de sus necesidades, o de sus pasiones, por muchos españoles que ejercen la industria de la captación sobre la ignorancia y los anhelos de las clases obreras, y de no pocos bigardos siempre dispuestos a servir de zurupetos en este tráfico.

¿Puede ser esto? ¿Dónde se encuentra una justificación de que España y Francia y Rusia sean hoy democracias? ¿No es la Unión Soviética quien actúa franca o solapadamente en todos los continentes de Europa y América del Sur? Pues por todo cuanto vemos, es desde ahora justificado que se llame ESPAÑA-IMPERIO; y la guerra de hoy será la guerra hasta donde la Patria necesite, sin la renuncia que votaron los pretenciosos legisladores de 1931, y con todos los entusiasmos de una Nación que renace, para recabar su pretérita grandeza.

R. C. de R.

En el sector del Jarama nuestras tropas avanzaron la línea, hasta alcanzar los objetivos señalados

El enemigo atacó con veintisiete carros, dejando cinco en nuestro poder. Van enterrados en el frente de Madrid, más de mil ochocientos cadáveres de marxistas

Burgos, 12 (11 n.).—Boletín de Información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 12 de Febrero de 1937: EJERCITO DEL NORTE.—Quinta, sexta, octava Divisiones y División de Avila, sin novedad, con ligeros tiroteos de fusil y cañón. Se han presentado diez milicianos con armamento y muchos paisanos que se acogen a nuestro campo.

División de Soria.—Nuestras fuerzas han atacado a las posiciones enemigas en el Sudeste de Renales, llegando a ocuparlas y causándoles muchas bajas vistas.

División de Madrid.—Se ha comprobado que en el ataque que el enemigo hizo ayer en la Ciudad Universitaria, se le ocasionaron muchas bajas, pues durante todo el día de hoy se han visto camillas y ambulancias retirando muertos y heridos, operación que nuestras tropas han dejado practicar sin hacer fuego. En el sector Norte, aprovechando un descuido del enemigo, se le atacó cogiéndose una ametralladora Colt, cuatro cajas de granadas de mano, más de dos mil cartuchos y capotes-mantas. En el sector del Jarama nuestras fuerzas avanzaron la línea hasta alcanzar los objetivos señalados por el mando. El enemigo intentó reaccionar, atacando apoyado por veintisiete carros, pero sólo logró dejar cinco de éstos en nuestro poder, que, con los dos cogidos ayer y cuatro inutilizados, suman once perdidos por los rojos. Las bajas experimentadas por el enemigo son numerosas y además de los cinco tanques, antes citados, se le han cogido tres piezas del 115, ocho ametralladoras, municiones y material diverso. Entre los prisioneros hechos al enemigo figuran cuatro franceses, muchos de dieciocho años y algún otro que se hacía el muerto; todos ellos se quejan de que han sido engañados por los agentes reclutadores.

En el frente de Madrid, en estos últimos días se llevan enterrados más de mil ochocientos muertos del enemigo.

EJERCITO DEL SUR.—En el frente de Granada se han ocupado hoy Vélez, Benaudaya y Rules, haciendo al enemigo 20 prisioneros con armamento; además, en esta operación se cogió el siguiente material: cuatro coches ligeros, uno de ellos el del general Villalba, dos camiones, un auto-algibe, cinco cajas de granadas, cinco mil metros de cable, material de transmisiones, dinamita, una cocina de campaña, un mortero y diverso material todavía sin clasificar.

En los sectores de Alcalá, Tozar-Limones y Ronda, siguen presentándose numerosas familias que habían abandonado sus hogares. Salamanca, 12 de Febrero de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

LAS INUNDACIONES EN AMERICA



Fotografía aérea de la villa Lawrenceburg, en el Estado de Indiana, que está completamente inundada por el río Ohio, de manera que solamente los grandes edificios, como la iglesia y la escuela, destacan sobre las aguas

DE LA MALAGA LIBERADA

EN UN ALMACEN HAN SIDO ENCONTRADOS VARIOS CIENTOS DE KILOS DE ORO Y PLATA PROCEDENTES DE LA FUNDICION DE ALHAJAS Y OBJETOS DEL CULTO

El número de prisioneros se eleva hasta ahora a 6.000. La conquista de Málaga vista en sus aspectos militar y político. La causa principal de la derrota roja

Milán, 12 (11 n.).—La vida civil en Málaga se normaliza. El Gobierno nacionalista prevee diligentemente el abastecimiento de la ciudad. Todos los servicios urbanos funcionan, incluso el de tranvías. El alumbrado también ha quedado restablecido. El agua ha dejado ya de ser racionada y todo el mundo ha reanudado sus ocupaciones.

Cada día que pasa, el botín de guerra aumenta de un modo formidable. Son varias las baterías de artillería y 8.000 los fusiles recogidos hasta ahora.

El número de prisioneros se hace ascender ya a 6.000, de los cuales son 800 guardias civiles, 1.800 soldados del Ejército regular y el resto milicianos extranjeros y españoles.

En un almacén han sido halladas bastantes cajas que contienen varios cientos de kilos de oro y plata, procedente de la fundición de joyas y objetos del culto robados de los templos de Málaga y de la provincia. También han sido recogidos objetos del culto, intactos, que a causa de la fuga precipitada a que se entregaron los bolcheviques no pudieron llevarlos consigo.

Por primera vez, desde que se inició el movimiento, se celebró ayer una misa de campaña para dar gracias al Todopoderoso por la gran victoria. Más de 10.000 soldados y millares de habitantes de la ciudad asistieron al santo oficio. Las tropas se hallaban mandadas por el coronel Borbón, duque de Sevilla. El uniforme militar y el casco marcial de las tropas, los gorros azules de los falangistas, las boinas rojas de los requetés y las tocas blancas de las monjitas, formaban un bello contraste. Las hermanas de la Caridad merecen un elogio aparte por la obra que están realizando en la ciudad recién conquistada.

La flota, surta en aguas del puerto, había sido empavesada.

Terminada la misa, el duque de Sevilla presenció el desfile de las fuerzas armadas entre constantes aclamaciones e himnos patrióticos cantados a coro por el pueblo y el Ejército.

En el cielo, los aviones realizaban vistosas acrobacias.

Con la toma de Motril ha terminado el primer tiempo de la batalla que pasará a la Historia con el nombre de «La batalla de Málaga».

Podemos considerar con calma las consecuencias políticas y militares de la conquista. Para esto debe tenerse en cuenta que el puerto de Málaga no sólo era base principal de abastecimiento de las fuerzas rojas del Sur, sino también una base marítima preciosa para los piratas del Mediterráneo. Y digo piratas porque los barcos rojos no limitaban su persecución a

los convoyes nacionales, pues la extendían a toda la navegación mercante extranjera. Además, y como ya se ha dicho, con la posesión del puerto de Málaga se aseguran los nacionales las comunicaciones directas con el Marruecos español.

Esto, desde el punto de vista militar, en lo terrestre y en lo naval, es de suma importancia. No lo es menos en el orden político, porque constituye un rudo golpe para el comunismo, ya que todos los mandos militares y civiles eran exclusivamente bolcheviques. En otras poblaciones se disputan el Poder los anarquistas, los sindicalistas, los socialistas, los comunistas, el llamado Gobierno republicano... En Málaga sólo mandaban los esclavos de Moscú dirigidos por la central comunista que cuidaba a Málaga como a su hija predilecta.

En algunos países la caída de Málaga ha causado honda impresión. La Prensa bolchevique ha esperado antes de dar la noticia.

Francia comienza a ver la situación bajo su verdadero aspecto. «El Journal des Debats» dice que la evolución de los acontecimientos pone de relieve los errores de la política del Gobierno francés. El éxito final de los nacionalistas no deja lugar a dudas. El sistema del Frente Popular español había creado en España una situación intolerable. Los asesinatos, los incendios y los crímenes son hechos anteriores al movimiento, pues el Gobierno había tomado desde el principio actitud hostil hacia los nacionalistas.

«La Liberté» comenta irónicamente la forma en que se quiere explicar el desacierto de los rojos en la defensa de Málaga. Parece—se alega—, que estaban frente a dicha ciudad unos navíos extranjeros que no tomaban parte en el ataque. Más allá, se encontraba una línea de submarinos que nadie vió. Los torpederos del Gobierno de Valencia, impresionados por la presencia de estos navíos, se mantuvieron a distancia. Estas justificaciones son propias de un cerebro enfermo. La verdad es esta: La colaboración de los rojos ha dejado de ser compacta. En Málaga los milicianos cedieron rápidamente el terreno, abandonando cuantioso material de guerra. La causa principal de la derrota debe hallarse en el desconcierto de los milicianos y en la falta de una protección que creían todopoderosa y que resultó no serlo.

Ha de tenerse en cuenta, por si alguien lo ignora, que Inglaterra e Italia no consentirían mucho tiempo el establecimiento de un poder bolchevique en las lindes del Mediterráneo. Todo, pues, hace suponer que la idea sustentada por algunos poderes de desencadenar una guerra europea, está absolutamente perdida.

Alemania convierte en Embajada su representación en Salamanca

Berlín, 12.—El Gobierno alemán ha adoptado definitivamente el acuerdo de convertir en Embajada su actual representación cerca del Gobierno del generalísimo Franco, como ya lo ha hecho el de Italia.

La vista por el asesinato de Sofía de Miguel

El próximo día 17 tendrá lugar en la Audiencia de Segovia la vista de la causa por el vil asesinato de la joven Sofía de Miguel, crimen realizado en tan repugnantes circunstancias que conmovió a todo el país, y que sin duda no se ha borrado de la memoria de los segovianos y en especial de la villa de Cuéllar, de donde era natural la víctima.

Como único procesado aparece Felipe de Benito.

Junta reguladora de importación y exportación de Segovia

Con fecha 11 de Febrero ha quedado constituida la Junta reguladora de importación y exportación de Segovia en la forma siguiente:

Presidente, don Angel Bagués, director del Banco Castellano; secretario, don Guillermo Gómez Aparicio; contador, don Claudio Moreno; vocales, don Andrés Reguera, don Pablo Bellido y don Angel Pulido.

Esta Junta, con el objeto de facilitar la presentación y tramitación de los permisos de importación y exportación, entregará a los Bancos locales los impresos correspondientes para que los comerciantes e industriales puedan ver facilitadas sus peticiones, así como también pueden dirigirse a los señores que componen la Junta citada para ponerles en conocimiento de los datos que crean necesarios para sus intereses.

Valencia bombardeada por un navío de guerra

Valencia, 12.—De madrugada sonaron las sirenas y demás señales de alarma acordadas para casos de peligro de bombardeo. Poco después, un navío de guerra nacionalista, situado a seis millas del puerto, abrió fuego sobre la plaza, disparando treinta cañonazos.

Inmediatamente fué contestada la agresión desde el puerto. Los obuses del navío han causado algunos daños.

El citado barco, al pasar frente a Sagunto, quiso repetir la agresión sobre esta plaza, pero lo impidieron las baterías de costa.

EL SUBCOMITÉ DE NO INTERVENCION

Se ocupa del control y del embargo del oro robado por los rojos y enviado al extranjero

Londres, 12.—El Subcomité de no intervención se ha reunido nuevamente en el ministerio de Negocios Extranjeros, ocupándose del control de puertos y fronteras de España.

A pesar del voto en contra de Alemania, Italia y Portugal, el Subcomité reconoció en principio el derecho de la flota rusa a participar en el control, participación que por otra parte reclama también Portugal en el caso de ser otorgada a la U. R. S. S.

Según lo acordado hasta ahora, los observadores internacionales en las fronteras y puertos, no tendrán otra misión que señalar y denunciar ante el Comité de Londres, las infracciones que vayan observando, pero el delegado italiano pide que esos observadores tengan el derecho de ordenar eventualmente la detención o captura de los barcos que lleven carga sospechosa. Los representantes inglés y ruso se oponen a ello.

En la reunión de la tarde se trató preferentemente del alcance del problema del embargo del oro robado por el Gobierno de Valencia y enviado al extranjero. El delegado ruso votó en contra de la aceptación de dicho embargo. Todavía no se ha adoptado acuerdo relativo a este respecto.

N. DE LA R.—Las esperanzas que se habían puesto últimamente en el Comité de no intervención de Londres van desvaneciéndose. La intolerable conducta de los Soviets y la hipócrita actuación de los delegados de otras potencias, harán que ese Comité fracase. Si esto sucede, no serán los nacionalistas españoles los que tengan que lamentarlo.

Los ladrones de Valencia no se avienen de grado a que el proyecto de embargo del oro exportado al extranjero tenga efectividad. Les apoyan los que no habiendo intervenido directamente en la expoliación, se benefician con ella.

Por otra parte, continúa en pie la cuestión de control de puertos, en el que pide intervención el Gobierno de Moscú, que es parte interesada, escandalosamente interesada en la guerra española. El Subcomité «reconoce en principio el derecho de la flota rusa a participar en ese control». No podemos aventurar nada acerca de la resolución definitiva, pero desde luego puede adelantarse que Alemania, Italia, Portugal y alguna otra potencia, no se avendrán a esa participación de una potencia que no recata su ayuda material a los bolcheviques.

Es por estas dos cuestiones (aun dejando a un lado todas las demás), por las que se adivina que el Comité de no intervención está «tocado» y que no podrá salvar los escollos que han aparecido en su camino en estos últimos días.

Pero en fin; doctores tiene la diplomacia que sabrán sacar del atolladero al Comité de Londres. Y si no lo consiguen, peor para los responsables.

Los rojos soltaron a numerosos locos del manicomio de Ciempozuelos, fusilando a los enfermeros y a los hermanos de San Juan de Dios

Un médico, pariente de Fernando de los Ríos tuvo a su cargo triturar las imágenes, vasos sagrados y ropas del altar de la capilla de dicho establecimiento. Medio centenar de locos perecieron de frío

Talavera de la Reina, 12.—El enviado especial de la Agencia Logos en el frente de Madrid ha visitado el pueblo de Ciempozuelos, conquistado por nuestras tropas. Entre los crímenes cometidos allí por los rojos, figura el de Antonio Díaz, anciano de avanzada edad y persona muy destacada por sus ideas religiosas y frecuentes actos de caridad para con los menesterosos. Este señor, avisado de que el comité socialista le buscaba para prenderlo, huyó del pueblo; pero a los pocos días fué detenido en Madrid y llevado a Ciempozuelos, donde aquellos sicarios de Moscú, no encontrando otro procedimiento para asesinarle que el de enfrentarle, en la plaza del pueblo, con un toro bravo, que le corneó furiosamente, causándole heridas gravísimas. No satisfechos con esto le cortaron una oreja y se la entregaron para que la tuviera entre sus manos. Entonces hicieron una descarga, matándole.

Otro de los actos de la barbarie roja en Ciempozuelos fué la ocupación del manicomio, del que soltaron a numerosos locos, que estuvieron vagando por el campo durante varios días, hasta caer extenuados de hambre y sed. Destituyeron a todos los enfermeros y días después eran fusilados, en unión de la Comunidad de Hermanos de San Juan de Dios, que tenía a su cargo el benéfico establecimiento. De estos religiosos sólo se salvó uno que, por tener el título de médico, los rojos consideraron aprovechables sus servicios facultativos. De las religiosas que cuidaban a las mujeres locas, sólo se llevaron a Madrid a la superiora, Madre Silvia Ros, y a las restantes las dejaron al cuida-

do de las enfermas por no haber encontrado enfermeras laicas que se prestasen a cuidar a las locas; pero obligaron a todas las religiosas a vestir de seglares y las privaron de la capilla que había en el manicomio, capilla que tapiaron, no sin antes destruir las imágenes y cuantos objetos de culto allí se encontraban. Un pariente de Fernando de los Ríos, médico, apellidado Troyano, fué quien tuvo a su cargo ir triturando trozo a trozo todas las imágenes, vasos sagrados y ropas de altar.

Milicianos de Madrid se llevaron cuantas provisiones encontraban en los depósitos de víveres del manicomio, entre ellos, especialmente, el café, que hubo de suprimirse para los enfermos, a quienes, como desayuno, se les dió sotas de ajo. La carne, que en la primera semana escaseó, fué suprimida poco después, y, desde este momento, la única alimentación para los enfermos estaba constituida por arroz, patatas y lentejas, alimento notoriamente insuficiente para esta clase de enfermos. Igualmente se ha carecido desde principio de invierno de carbón para la calefacción, y así se explica que medio centenar de locos han perecido de frío.

La iglesia parroquial, así como numerosas casas pertenecientes a elementos de derechas, han sido incendiadas y saqueadas. Aparte de estas atrocidades, los rojos han cometido otros muchos, entre ellos asesinatos de gentes inocentes, incendios, saqueos, etc. Hay que destacar que Ciempozuelos es uno de los sitios en que más se ha ensañado la bestia marxista.

LA CHARLA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

En el sector de Madrid, después de cruzarse el Jarama, se instaló una cabeza de puente, para impedir la salida de la capital

Sevilla, 12 (11 n.).—El general Queipo de Llano, en su charla radiada de esta noche, dijo que había llegado de Málaga esta mañana y que la primera impresión que recibió fué muy dolorosa.

Es un cuadro verdaderamente espantoso ver esas pobres mujeres famélicas con caras de enfermas, de tuberculosas en último grado, llevando en los brazos niños desnutridos, y a esas pobres personas de la clase media, llevando un paquete conteniendo algunas ropas indispensables.

El aspecto de Málaga, al entrar en la población, me pareció verdaderamente desconsolador. Las casas principales de la calle de Larios, destruidas; los comercios, quemados; una cosa verdaderamente espantosa.

La vida se normaliza poco a poco. Funcionan ya los tranvías y coches.

Al huir los marxistas se han llevado incluso los automóviles que transportaban las basuras y las bombas de incendios. Málaga podrá empezar a vivir su vida, su vida, pero no la de antes, porque es necesario corregir ahora todas las corruptelas que habían impuesto los partidos políticos.

La tragedia del general Villalba. Comentó el general Queipo de Llano que en la casa donde estaba el gobernador marxista de Málaga, han sido encontrados muchos estuches de alhajas vacíos y se ocupó también de lo hallado en la del general Villalba, en la que se dejó éste un bolsillo y un salto de cama para señora, rojo.

«Por cierto, dice el señor Queipo, que corre por Málaga una versión y es que lo primero que efectúa Villalba cuando va a su casa, es hacer que oculten los cuadros religiosos; para que no les estropee la canalla marxista.

No me ha llamado la atención, porque yo, que he estado en Granada, he visto que Villalba ponía una cruz al principio de las cartas, como hacemos todos los que tenemos ideas religiosas.

No compagina esto con estar afiliado al partido en que milita últimamente. ¡Qué tragedia! ¡Anteponer su pasión al interés de la Patria! Creyó que había fracasado el movimiento ante la defección de la escuadra y se fué al campo rojo. ¡Qué tragedia! ¡Qué tragedia!

El pánico rojo por la toma de Málaga. De Berlín dicen que el pánico cro-

ducido en Almería es tremendo, debido al avance de los nacionalistas, lo que ha producido un decaimiento en la población que las autoridades tratan de reprimir.

En el sector de Madrid y en los de Málaga

En el sector de Madrid, después de haber cruzado el Jarama, se ha establecido una cabeza de puente para impedir la salida de Madrid.

Nuestras tropas han tomado los pueblos de Vélez y Benaudaya y la estación del cable de Motril a Granada; cuatro coches ligeros, uno de ellos el del coronel Villalba; dos camiones, un auto albigé, 15 prisioneros con armamento, cinco cajas de granadas, 5.000 metros de cable, material de transmisiones, una cocina de campaña, un cañón, un mortero del 13, los bastes para cargar las piezas de la batería del 10,5, varias cajas de herramientas de automóvil, quedando más material en el campo, que no ha podido recogerse por estar la carretera cortada, la que mañana será arreglada por equipos de ingenieros. Mañana quedarán establecidas las comunicaciones con Motril por carretera.

Da a luz un niño la esposa del príncipe de Piemonte, heredero del trono de Italia

Burgos, 12 (11 n.).—Comunican de Roma que, en la mañana de hoy, ha dado a luz un niño, en la ciudad de Nápoles, la princesa de Bélgica María José, esposa del príncipe de Piemonte, heredero de la corona de Italia.

Este es el primer hijo de ese augusto matrimonio. En la pila bautismal recibirá el nombre de Víctor Manuel.

Al tenerse conocimiento de este fausto suceso en la Ciudad Eterna, se dispararon cien cañonazos y las campanas del Capitolio se echaron a vuelo, congregándose un imponente gentío en la plaza del Plebiscito, dando muestras de un júbilo inenarrable. Todo el vecindario de Roma se halla exultando, ostentando colgaduras y los edificios públicos la enseña nacional. Las calles se encontraban llenas de una compacta muchedumbre que aclamaba, frenéticamente, a Sus Majestades los soberanos de Italia. El Rey Víctor Manuel III, requerido por la multitud, tuvo que asomarse al balcón central del palacio del Quirinal, recibiendo los aplausos y aclamaciones calurosísimas de sus súbditos.

Uno de los primeros en felicitar al Monarca ha sido el «duce», que lo hizo en nombre de todo el Gobierno. También se apresuró a realizarlo el Papa. De todas las partes del Mundo se reciben en la cámara regia expresivas felicitaciones, por telégrafo. Mañana se verificará en la capilla del Palacio de Nápoles, residencia de los príncipes de Piemonte, el bautizo de su egregio vástago, siéndole impuestas las aguas bautismales por el capellán de Sus Altezas Reales, el cual ha recibido la bendición del Papa para el nuevo cristiano.

Tanto la princesa María José, como su hijo recién nacido, siguen en perfecto estado de salud.

INFORMACIONES DIVERSAS

El «Artabro», construido para la expedición al Amazonas, fué destruido en Málaga por los rojos

Una organización de judíos reclutaba voluntarios para los rojos. Varsovia, 12.—«A B C» de esta ciudad da cuenta de haber sido descubierta una organización secreta dedicada a reclutar voluntarios para la España roja.

Estaba dirigida esa organización por judíos y judíos son también sus agentes.

Los milicianos rendidos a los nacionales

Londres, 12.—La Agencia Havas comunica que hasta ayer se han rendido ya más de tres mil milicianos bolcheviques.

Las fuerzas de Queipo de Llano prosiguen su avance

Roma, 12.—La United Press informa que las fuerzas del general Queipo de Llano prosiguen su avance desde Motril, y han conquistado nuevas e importantes posiciones sin resistencia apreciable por parte de los rojos.

Otro buque de guerra inglés en Málaga

Málaga, 12.—Fondeó en este puerto un buque de guerra inglés cuyo comandante saltó a tierra para cumplimentar al coronel Borbón, gobernador militar de la plaza.

El duque de Sevilla devolvió la visita a bordo horas después.

En el puerto de Málaga los rojos destruyen dos barcos, entre ellos el «Artabro»

Málaga, 12.—Antes de entrar las fuerzas nacionales, los rojos destruyeron en el puerto a dos barcos, el «Xauen» y el «Artabro», para que no

cayeran en poder de nuestros soldados.

El «Artabro» era el famoso barco que se construyó para la expedición que había de realizarse al Amazonas.

Se está procediendo rápidamente a la fortificación de Almería

Málaga, 12.—Se han tenido noticias en esta capital de estarse procediendo, rápidamente, a la fortificación de Almería, para contener el avance arrollador de las tropas del general Queipo de Llano. Con este objeto, los rojos han llamado al comandante Carlos Contreras, que dirigió las obras de defensa de Madrid.

Ha fallecido en Madrid don Francisco Bergamín

Madrid, 12.—Ha fallecido don Francisco Bergamín.

N. DE LA R.—Don Francisco Bergamín tenía ochenta y dos años de edad. Era uno de los más notables juristas que ha habido en España.

Después de su iniciación en la política, militó en las filas conservadoras. Cuando Eduardo Dato fué encargado de formar Gobierno en 1913, confió a Bergamín la cartera de Instrucción pública, adquiriendo entonces gran relieve la personalidad de este político por sus acertadas intervenciones parlamentarias y por la serie de medidas beneficiosas a la enseñanza adoptadas durante su paso por el citado ministerio. Entonces se significó como uno de los prohombres del partido conservador.

En 1914 fué nombrado senador vitalicio, y en el penúltimo ministerio de Antonio Maura, en 1919, estuvo al frente del departamento de Gobernación.

En 1922, proclamado Sánchez Guerra jefe del partido y nombrado presidente del Gobierno, Bergamín pasó a desempeñar la cartera de Hacienda, en la que permaneció desde Marzo a Diciembre, en cuyo mes se le encomendó el ministerio de Estado, al frente del cual estuvo sólo tres días a causa de una crisis total.

En la vida política de Bergamín destaca su labor en el ministerio de Hacienda, materia por la que siempre mostró gran predilección y capacidad. Acometió la reforma de las principales contribuciones, por lo cual tuvo que luchar con grandes obstáculos en ambas Cámaras, dificultades que supo allanar con su hábil dialéctica. Se recuerda especialmente el proyecto de registro de arrendamientos, que originó una verdadera cruzada contra él por parte de los representantes de la propiedad, pero el ministro, sosteniendo lo esencial del proyecto, transigió en cuestiones de detalle, consiguiendo así que aquél fuera aprobado.

A la caída de Primo de Rivera, dimitió la jefatura del partido conservador por Sánchez Guerra. Bergamín se separó también de dicho partido, declarándose antes que nada parlamentario y constitucional en la acepción conservadora.

Desde entonces, Bergamín estaba apartado de la política, lo que no le impedía lanzar de vez en cuando diatribas contra los Gobiernos republicanos, por su política dañosa para el país. Su destacada personalidad daba gran autoridad a sus juicios y críticas, y aunque, como decimos, estaba apartado de las luchas políticas, Bergamín se manifestó repetidamente contra los procedimientos que imperaban en España en los últimos años.

En el aspecto profesional, obtuvo triunfos memorables, y desdulla, sobre todo, el conseguido en un pleito famoso en el que se debatían muchos millones de pesetas y en el que tenía por contrincante a otro jurista de gran nombre, pleito que fué fallado en favor de los defendidos por Bergamín. Se le reconocía una extraordinaria capacidad para el trabajo.

Fuó también presidente de la Real Academia de Jurisprudencia y de la Real Sociedad Geográfica.

DEL GALLINERO ROJO

El Comité de Defensa de Madrid dice que los nacionales han atacado violentamente sobre Rosales

Siguen pidiendo la exacción de responsabilidades por la pérdida de Málaga

Madrid, 12.—Al comentar la toma de Málaga por los nacionales, la Prensa roja pide se depuren las responsabilidades y se apliquen sanciones a los culpables.

«Ahora» dice que esa derrota no significa la derrota de un pueblo, y que el proletariado no sufrirá un nuevo desastre como el de Octubre del año 1934.

«Castilla Libre», órgano de la Confederación Nacional del Trabajo, de Madrid, manifiesta que «el auxilio extranjero» no basta para explicar la pérdida de Málaga. El pueblo exigirá se exijan responsabilidades a los culpables.

«Movilización, movilización»

Madrid, 12.—Un cortejo de chiquillos de uno y otro sexo ha desfilado por las calles de la capital con ban-

EUGENIO MANZANARES
MEDICO
Aparato digestivo y Medicina general
Consulta de tres a cuatro
Muerte y Vida, núm. 6, bajo, teléfono 381.—SEGOVIA

deras pidiendo el servicio militar obligatorio.

Los periódicos piden la movilización general.

«El Sindicalista» dice que el pueblo exige el servicio militar obligatorio que le conducirá a la victoria.

«Mundo Obrero» grita en primera plana: «Movilización».

«Heraldo de Madrid» pide el mando único.

Un extraño «emisor» de radio

Barcelona, 12.—Hace unos días, con ocasión de la alarma provocada por un navío de guerra nacionalista que bombardeó el puerto, los agentes de vigilancia de la cárcel observaron que en una calle próxima brillaba a intervalos una luz. Practicado un registro en la casa correspondiente, fué hallado un puesto emisor de telefonía sin hilos, y detenido el inquilino del piso Juan Muñoz.

Son muchos aviones

Madrid, 12.—El general Miaja ha declarado a los periodistas que fueron abatidos por los aparatos «gubernamentales» siete aviones nacionalistas (¡miau!), tres de ellos en La Marañosa.

Aclaró que todavía no tenía portadores.

Un comunicado de la Junta de Defensa

Madrid, 12.—La Junta de Defensa ha publicado el siguiente comunicado:

En el sector de Guadarrama hubo tiroteo y duelo de artillería.

En el de Arganda los «gubernamentales» resistieron un ataque de los «facciosos» y contraatacaron con éxito, fortificando las posiciones conquistadas. (En Arganda no ha habido frente hasta que lo han creado los nacionalistas y aquí, como en to-

das partes, éstos no han registrado más que victorias. Mal pueden los rojos haber conquistado posiciones, como no sea en la forma que vienen haciendo constantemente, es decir, retrocediendo e instalándose en nuevas posiciones a retaguardia de las que antes ocupaban. Y tienen razón al decir que «conquistar» nuevas posiciones, pero con el inconveniente de que es a costa de perder terreno.)

En el sector de Madrid hemos rechazado un violento ataque del enemigo contra Rosales. (No sabemos una palabra acerca de que hayan atacado por ahí las tropas nacionales.)

En los demás sectores sin novedades.

CIRCULAR

Auxilios económicos al agricultor con garantía de trigo

Por el presente anuncio se recurre a los beneficiarios de estos auxilios que la duración de estos préstamos es de tres meses, pero que pueden prorrogarlo por otros tres; es decir, hasta un total de seis meses SIN NECESIDAD DE SOLICITARLO NI HACER GESTION ALGUNA.

Lo que se hace saber y recordar, además, de a los interesados a las Juntas inspectoras, señores alcaldes y secretarios para que lo comuniquen a los interesados y se eviten éstos vigés y escritos como viene ocurriendo. Estos días a causa de haber empezado a cumplirse los tres primeros meses para los primeros concedidos y presentarse en esta oficina algunos a hacer gestiones que no son necesarias.

Segovia, a 13 de Febrero de 1937. El ingeniero jefe, Antonio Baeza.

A CAUSA DE LAS PROVOCACIONES MASONICAS

AGITACION SOCIAL EN ALSACIA Y LORENA CONTRA LEON BLUM

Es consecuencia de una carta del jefe del Gobierno francés al obispo de Strasburgo

Strasburgo, 12.—Se nota agitación social en Alsacia y Lorena, región eminentemente católica, a consecuencia de la contestación de León Blum, jefe del Gobierno francés, al obispo de Strasburgo.

La Prensa católica dice que la referida carta es una insolente agresión a los sentimientos católicos de la población.

El Comité de Defensa de la Religión ha dirigido un escrito de protesta al presidente del Gobierno por la campaña antirreligiosa que ha comenzado en la nación francesa.

El estado de ánimo es tal, que se llega a hablar de inmediatas repercusiones en las relaciones de Francia con el Vaticano.

Consecuencia de la campaña antirreligiosa en Méjico

Méjico, 12.—La reanudación de la campaña antirreligiosa tiene actualmente graves repercusiones en el país, sobre todo en Veracruz, donde muchas iglesias fueron cerradas por orden del Gobierno.

Verdaderas multitudes han entrado en los templos a viva fuerza, siendo su primera intervención hacer sonar las campanas para demostrar a las autoridades de dicha ciudad que dentro de las iglesias había buenos cristianos dispuestos a defender sus derechos.

Después, en impresionante manifestación, los católicos se dirigieron al palacio del gobernador, ante el cual se estacionaron, destacándose una Comisión que visitó al gobernador y expresó la enérgica protesta de los católicos de Veracruz por la campaña antirreligiosa y anticlerical.

Dicha autoridad manifestó a sus

visitantes que la orden de cierre de las iglesias no había partido de él, sino del Gobierno y más concretamente del ministro de Finanzas, que considera una carga para el Estado que los templos estén abiertos.

Se temen choques entre las tropas y los católicos.

El aniversario de la subida de Pío XI al Trono Pontificio

Ciudad del Vaticano, 12.—Ayer se celebró una solemnisísima fiesta religiosa en conmemoración del XV aniversario de la subida de Pío XI al Trono Pontificio. Oficiaron treinta y dos cardenales.

Asistieron el Cuerpo diplomático acreditado cerca de la Santa Sede y muchas personalidades de Roma.

Nota de la Alcaldía

Se pone en conocimiento de los industriales expendedores de leche de esta ciudad, que el día 1.º de los corrientes fué abierto el período voluntario de adquisición de la correspondiente tarjeta-permisso municipal, necesaria para dedicarse a la venta del referido artículo.

A partir del día 10 del próximo mes de Marzo serán sancionados con multa los que carezcan de ella.

Para proveerse de la citada tarjeta se personarán en las oficinas municipales (Negociado 3.º de Secretaría) exhibiendo la duplicada del alta de contribución industrial, patente o recibo acreditativo de haber abonado la cantidad que corresponda al primer trimestre del año en curso.

La tarjeta se reintegrará con política de 1,50 pesetas y sello del impuesto municipal de 0,25 pesetas.

EL EXCELENTISIMO SEÑOR
Don Federico Martínez de Villa y Calvo
Coronel de infantería retirado
Caballero, Placa y Cruz de San Hermenegildo, Cruz del Mérito Militar de 1.ª clase
Viudo que fué de doña Josefa Martínez de Villa y Corcín
Falleció en Osuna (Sevilla) el día 31 de Enero de 1937
a los 68 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Su director espiritual; sus hijos doña Josefa, don Jesús, doña Amalia y doña Ana; hijo político don Juan de Soto Castro; hermanos doña Amalia, don Rogelio y don Alfredo; hermanos políticos doña Ana y don Pedro Martínez de Villa y Corcín, médico de Madriguera (Segovia); sobrinos, primos y demás parientes,
Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

D. O. M.
EL EXCELENTISIMO SEÑOR
D. Manuel González de Aledo y Castilla
General de Ingenieros navales
Procedente del Cuerpo general de la Armada, Ingeniero electricista de la Universidad de Lieja
Condecorado con la Cruz del Mérito Naval, San Hermenegildo, María Cristina y otras
Falleció en Madrid el día 1.º de Enero de 1937
a los 60 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.
Su desconsolada esposa doña Amanda Rittwagen; hijos doña Margarita, doña María del Carmen, don Adolfo (desaparecido en Málaga), doña Amanda (ausente en Madrid), don Manuel (ausente en Madrid), doña María del Pilar, don Guillermo, doña María Cristina y don Alvaro; madre política doña Margarita Solano (viuda de Rittwagen); hermanos políticos don Gustavo, don Adolfo, don Guillermo, don Ernesto y doña Margarita Rittwagen, don Manuel Muñoz de la Torre y doña Dolores Civantos (ausentes).
Ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.
Todas las misas que se celebren el día 15, en la iglesia de los Padres Franciscanos, así como las gregorianas que se están celebrando a las nueve, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
El excelentísimo señor Obispo de Segovia ha concedido cincuenta días de indulgencias en la forma acostumbrada.

Es incalculable el valor del botín naval cogido en Málaga

Los astilleros de la Unión Naval de Levante pueden ser ya utilizados; el dique flotante está intacto y lo están también un barco de 6.000 toneladas, otro de 2.500, un tercero de 4.690, un buque tanque de la Campsa, buques patrulleros armados y varias motoras armadas; el "Artabro", que ya ha sido puesto a flote; el guardacostas "Xauen", cuyo salvamento comenzará enseguida; gran cantidad de provisiones de boca y guerra, etcétera

LA JUSTICIA ROJA pide la pena de muerte para ciento veinte abogados de Valencia

Están acusados de un tremendo delito

El de haber firmado el escrito de protesta por el asesinato del señor Calvo Sotelo

Roma, 12.—Esta mañana ha comenzado en una sala de la Cárcel Modelo de Valencia la vista del proceso contra ciento veinte abogados acusados de haber firmado el escrito de protesta por el asesinato de Calvo Sotelo.

La mayor parte de los procesados en un comunicado que llevarán a cabo personalmente su defensa. El motivo de la detención de estos ciento veinte abogados es el de haber firmado un escrito en el que protestaban por el vil asesinato de que fue víctima don José Calvo Sotelo.

De este modo los dirigentes marxistas vienen a demostrar que el asesinato se cometió por orden expresa de los jefes del Frente Popular, ya que tanto le ofende que aquellos publicaran su firma en el escrito. El fiscal de la Tribunal popular, que es el que entiende en el proceso, la pena de muerte para todos los acusados.

LA POLITICA FRANCESA varnamente alza en el coste de la vida

Reunión del Consejo de ministros París, 13.—A las diez de la mañana de hoy se ha reunido el Gobierno en Consejo para estudiar la forma de hacer frente a la alarmante alza que experimenta el coste de la vida a consecuencia de la desastrosa política económica del Gobierno francés.

El ministro del Interior explicó las bases del proyecto que tienen en estudio para corregir el problema. Por su parte, León Blum dió cuenta a los ministros de las líneas generales del discurso que pronunciará esta tarde por radio dirigido a los empleados del Estado.

Notas del Gobierno civil

La conferencia de esta noche Como de costumbre, esta noche, a las diez y media, se celebrará una conferencia ante el micrófono de Radio Segovia el gobernador civil de esta provincia señor Pérez Mirete. La conferencia tendrá esta noche especial interés por tratarse en ella cuestiones relacionadas con la vida del trabajo en la provincia.

Donativos

Con destino a las Fuerzas Combatientes se ha recibido 15 pesetas sobornadas de la Hermandad de Santa Agueda, de Abades. Para la Beneficencia se han recibido 100 pesetas de la Sociedad de Laboradores de Cabañas. Por último, don Juan José García, de Segovia, ha donado al Hospital de la Misericordia 50 azumbres de leche.

Las misas volivas ante el altar de Nuestra Señora de la Fuencisla

En la semana próxima corresponden a las Asociaciones siguientes: Lunes, 15.—Cofradía de Nuestra Señora de la Fuencisla. Martes, 16.—Devoción a San José, de San Justo. Miércoles, 17.—Congregación de la Buena Muerte, de San Sebastián (Padres Jesuitas). Jueves, 18.—Parroquia de Santa Bárbara. Viernes, 19.—Parroquia de San Martín. Sábado, 20.—Parroquia de El Salvador. Los presidentes, directores o párrocos de las entidades mencionadas designarán el celebrante y ministros para sus misas respectivas.

Crónica de Málaga

Sevilla, 12.—Es empresa difícil querer dar una impresión exacta sobre los acontecimientos ocurridos en Málaga a lo largo de seis meses de poder bárbaro, como tampoco es fácil abarcar en una crónica todos los matices de la nueva vida que surge de las lobreguezes del inmediato pasado.

Queremos llegar a Málaga antes de la caída del sol y sólo nos detenemos en los pueblos del tránsito suficiente para que sean examinados nuestros salvoconductos.

Pasamos por Estepona, la ciudad donde los bolcheviques construyeron una formidable línea de trincheras que creían inexpugnable; San Pedro de Alcántara, donde luego creyeron poder contener el avance de las columnas; poco después Marbella, donde también creyeron poder resistir; Torremolinos, a las puertas de Málaga, último punto donde se apoyó la infame mentira de los rojos de la que ellos mismos fueron víctimas, porque a fuerza de preguntar que no avanzábamos fueron cogidos por el cogote por las tropas de Queipo, ya que los milicianos no podían creer que en tan pocas horas se presentarían los efectivos nacionalistas.

Ya es de noche cuando pasamos por Torremolinos. Los soldados beben y cantan en los ventorrios, bien iluminados, acompañados por guardias civiles, requetés y falangistas con cuyas fuerzas alterna el pueblo. Estamos por fin a la vista de Málaga. Del mar sube una neblina fresca. La ciudad aparece salpicada de lucecillas y podemos distinguir y situar las de la alcabaza.

Recordamos que al partir hacia la ciudad conquistada se nos dijo que entraríamos en una Málaga sin luz, con un ambiente como para contristar el ánimo.

Gran sorpresa la nuestra. Apenas pisamos la zona urbana se presentan a nuestra vista las anchas calles iluminadas con tranvías a punto de reventar por el número de personas que llevan. En la plaza la gente transita abriéndose paso por entre camiones y automóviles. Sólo al enfilar la calle de Larios, que también está muy animada, empezamos a notar en toda su tremenda realidad el rastro de la tragedia malagueña, que ha durado más de medio año. A ambos lados de la gran calle, edificios derruidos.

Al observador le será fácil ver escenas como ésta:

De un automóvil que acaba de detenerse descienden unos viajeros que buscan algo con ansiedad. Atraviesan la calle. Hacia ellos, el rostro animado por una irreprimible alegría, avanza otro hombre con los brazos abiertos entre los que recibe a uno de los recién llegados. Un beso sella el encuentro que acaso poco antes pensaran en que jamás se produciría.

En las paredes, centenares de carteles de la Falange y del Requeté, y de balcón a balcón, banderas nacionales y guiones de las milicias. Pero muchos balcones permanecen cerrados. No hay vida tras ellos. Los moradores del inmueble desaparecieron...

Se nos había advertido también: —Os veréis mal para comer, y en cuanto a dormir, ni hablar.

No nos interesaba mucho comer y menos dormir. Pues bien. En Málaga hemos cenado mejor que comimos en el hotel de postín, donde nos hicieron tal advertencia. ¿Qué mayor elogio para las autoridades andaluzas que señalar este milagro de abastecimiento de una gran capital en la que faltaba todo? Hay mucho pan, mucha carne fresca, patatas, arroz, leche, café. Gibraltar está a dos pasos, y es posible que Inglaterra habrá sentido por un instante admiración por lo menos hacia nuestros servicios de abastecimiento de las ciudades que se rescatan de las garras rojas. Su vicecónsul ha vuelto a esta ciudad y él es un testigo de excepción. El sabrá decir de lo que son capaces un Ejército heroico, unos capitanes caballeros y un pueblo que pone sus armas al servicio de su Dios y de su Patria.

El coronel Borbón tiene establecido su cuartel general en el Hotel Regina. Dura es la labor que pesa sobre él. Ganó Málaga y entró en ella, pero se ha encontrado con un problema de mayor envergadura que el que supuso la conquista; organizar la ciudad.

Conozco de antiguo al duque de Sevilla y acudo a saludarle y felicitarle. La puerta de su despacho está guardada por un mocetón como un castillo; es José Jiménez Moreno, un requeté recio como un roble que guarda la entrada y guarda la persona del coronel. Este, que además de va-

liente y bondadoso es un gran militar, ha descubierto en sí mismo dotes de gobernante. En cuarenta y ocho horas ha puesto en marcha todas las actividades de la capital.

No había luz, ni agua, ni energía eléctrica, porque los bárbaros, antes de huir, se entregaron a la tarea de destruir los saltos de agua y la central del Chorro, sin conseguir por completo lo que se proponían. A las pocas horas de conquistada Málaga, era puesta en marcha la central, funcionaba el alumbrado, rodaban los tranvías y la población disponía de agua.

Málaga está ya alumbrada por la luz de la civilización y del orden.

EL GRAN BOTIN NAVAL

Málaga, 12.—Sabido es que los primeros barcos de la escuadra nacional que fondearon en el puerto de Málaga, antes de que la capital estuviese totalmente ocupada por las fuerzas de tierra, fueron los cañoneros «Cánovas del Castillo» y «Canalejas». Las restantes unidades de la flota permanecían vigilantes un poco alejadas. La situación de la escuadra permitió que el botín naval cogido por nuestras fuerzas haya sido sencillamente colosal.

Por de pronto el dique flotante está intacto. Los talleres de la Unión Naval de Levante pasaron en buen estado a nuestras manos, pues aunque se cometieron actos de sabotaje no han sido graves. En un par de días, con los recursos que aportaron las dotaciones de la flota, los talleres, los almacenes y casi toda la maquinaria y utensilios, están en marcha.

Con la consiguiente alegría nuestro mando ha podido comprobar que los rojos habían construido una base naval para submarinos tan importante como la de Cartagena. De ello debemos felicitarnos y, ¿por qué no?, dar las gracias a los bolcheviques.

En los depósitos de combustible, no obstante los destrozos causados, que han sido reparados provisionalmente con la máxima rapidez, se han salvado más de ocho mil toneladas de gasolina y gasoil, importante botín de que tan necesitados están los rojos.

También han sido halladas en la base muchas provisiones de guerra y alimentos en cantidad superior a la que en principio se creía.

A flote están el barco «Cabo San Antonio», de 6.000 toneladas, de la Compañía Ibarra, de Sevilla.

El «María R.», de Barcelona, de 2.500 toneladas.

El «Chavarrón», de Altos Hornos, que desplaza 4.690 toneladas. Este buque estaba convertido en cárcel y tenía a bordo trescientos rehenes, que se salvaron.

Un vapor tanque de la Campsa, de 300 toneladas.

Un barco patrullero, convenientemente armado y habilitado para

el lanzamiento de bombas de profundidad.

Dos lanchas motoras artilladas y una pontona con trescientas toneladas de combustible.

A medio hundir encontramos el «Artabro», destinado a la expedición por el río Amazonas. Merced a los trabajos realizados, ese magnífico vapor está ya totalmente a flote.

Hundido del todo está el guardacostas «Xauen», pero existe la esperanza de salvarle cuando lleguen los elementos de salvamento de buques, que ya están en camino hacia Málaga.

Con todo esto, el botín naval no está, ni mucho menos, inventariado.

LA ESTANCIA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO EN MALAGA

Málaga, 12.—A las nueve de ayer llegó el general Queipo de Llano, siendo recibido por las autoridades. Después de descansar, marchó a recorrer la población. Mostrábase el general muy afectado al ver el grado de destrucción en que está Málaga, especialmente la bella calle de Larios, La Paleta, el barrio del Perchel, etcétera.

Al paso del general se reproducían las manifestaciones de simpatía hacia él.

Queipo de Llano se detuvo frecuentemente a conversar con personas que han sufrido el cautiverio, las cuales relatan episodios espeluznantes.

Es probable que hasta mañana no regrese el general, pues parece que tiene el propósito de visitar algunos puestos avanzados.

Las operaciones de ayer camino de Almería

Málaga, 12.—Continúa siendo satisfactorias las jornadas en el aspecto militar. El avance prosigue por la carretera de Almería, habiéndose ocupado Vélez, Benaudaya y Riles tras ligera lucha, pues el enemigo pronto dejó libre el paso a nuestras fuerzas que cogieron prisioneros y material que se detalla en el parte del cuartel general.

La carretera estaba cortada en varios puntos, pero estos obstáculos fueron salvados pronto merced a las reparaciones provisionales efectuadas por los ingenieros militares.

3.000 CASAS DESTRUIDAS

Málaga, 12.—Los edificios incendiados y destruidos en esta capital suman 3.000, entre ellos los mejores.

8.000 FUSILES RECOGIDOS ENTRE VELEZ-MALAGA Y MOTRIL

Parade, 11.—En la carretera de Almería, entre Vélez-Málaga y Motril, las fuerzas nacionales han recogido 8.000 fusiles, abandonados por los marxistas en su huida.

El avance continúa a un tren fantástico en dirección a Almería. El gobernador almeriense amenaza con

Si el comunismo amenazara a Alemania, Alemania se encargaría de aplastar al comunismo

El Reich, ahora que es fuerte, no puede hablar de guerra, tampoco quiere la guerra, pero ha de estar alerta y prevenido

Berlín, 12.—El ministro de Propaganda, Goebbels, ha pronunciado un interesante discurso en un acto público organizado por el partido nazi. Hizo especial mención de la política del citado partido, siendo sus primeras palabras de dura crítica contra los Gobiernos alemanes del período 1919-1933; es decir, hasta el año en que el nacionalsocialismo se encargó del Poder.

Gracias a este partido (defensor del honor y de la buena reputación internacional de Alemania), ha quedado abolido el ignominioso tratado impuesto por el Tratado de Versalles, baldón que pesaba sobre la nación alemana.

Habla del comunismo y dice que nadie duda que Europa se dividirá en dos campos diametralmente opuestos: nacionalista y comunista. Alemania no quiere inmiscuirse en la política de ninguna nación, pero no tolerará que el comunismo envenene al mundo. Ahora que el Reich es fuerte no puede hablar de guerra. No quiere atacar a ningún país. Tampoco hay país que se atreva a atacar a Alemania. El pueblo y el «führer» no quieren la guerra y, sin embargo, hay que estar alerta y prevenidos.

Terminó diciendo que si el comunismo amenazase a Alemania, Alemania se encargaría de aplastar al comunismo.

El discurso de Goebbels ha causado excelente impresión en los medios políticos internacionales.

el fusilamiento de cuantos se nieguen a tomar las armas para oponerse a las fuerzas del general Queipo de Llano.

Se prevee que la resistencia que ofrezca Almería no será grande.

Bombardeo de los objetivos militares de Almería. Las bajas rojas en el frente de Madrid

Roma, 12.—Los rojos muertos en el frente de Madrid en las operaciones de estos días, en las cuales han obtenido los nacionalistas señaladas victorias, alcanzan la cifra de 2.000.

Prosigue el avance en el sector del Jarama, del que se han adueñado en absoluto las fuerzas del general Orgaz.

Ayer, por la mañana, los efectivos del Ejército de Queipo de Llano prosiguieron el avance arrollador, en tal forma, que todos los obstáculos que los marxistas intentaron oponerles resultaron inútiles.

Con febril actividad se procede por los bolcheviques a construir obras de defensa en torno a la ciudad de Almería por suponer inminente el ataque nacionalista a la ciudad. Todos los objetivos militares de Almería están siendo eficazmente bombardeados por la aviación, que causa muchas víctimas entre los elementos que realizan aquellas obras.

De Gibraltar confirman los bombardeos

Gibraltar, 13.—Ayer tarde, a las siete y quince, fué bombardeada de nuevo la ciudad de Almería. Una escuadrilla de aviones voló sobre la capital, dejando caer bastante metralla sobre las obras de fortificación que se están efectuando en los arrabales.

DEL FRENTE DE MADRID EN EL SECTOR DEL PUENTE JARAMA DEJARON AYER LOS ROJOS MAS DE CUATROCIENTOS CADAVERES

Detalles de la brillantísima operación llevada a cabo por las fuerzas de Asencio

Toledo, 12.—Las fuerzas del general Varela dominan por completo, desde hoy, el río Jarama y las cordilleras de más allá del sector, en el que Barrón y Sánchez Buruaga tomaron posiciones anoche. Faltaba Asencio, que tenía que atravesar el puente del mismo nombre y lo hizo esta madrugada-después de rendir la resistencia del enemigo, compuesto en su casi totalidad por extranjeros.

Yo he atravesado también el magnífico puente que los comunistas no tuvieron tiempo de volar. Al final de éste, en la carretera de Morata, encontramos un profundo hoyo causado por una bomba de aviación enemiga, a cuyo medio recurrieron los bolcheviques para intentar volar el puente cuando se dieron cuenta de que el procedimiento que pensaron utilizar en principio había fallado. Mi coche salva el obstáculo y examinamos el terreno. Los conductores eléctricos estaban dispuestos para hacer saltar el puente Jarama, pero los hombres de Asencio, entrando en tromba al contingente encargado de consumir la destrucción, le puso en fuga, momento que fué aprovechando para cortar los hilos.

Conocía el enemigo la importancia extraordinaria de aquel paso y se aprestó a contener a las tropas de Asencio, pero regulares y legionarios, excitados con el ejemplo de sus jefes y oficiales, atacaron con arrojo impetuoso, matando a 80 rojos de los que estaban refugiados

junto a la carretera para defender el puente. Una cantidad de cadáveres, tres veces mayor que aquella, quedó en las lomas inmediatas, desde las cuales se oponían también los bolcheviques al avance de Asencio.

Los cuerpos yertos los encontramos a montones. Las bajas, contadas, de los marxistas dejaron en los alrededores del puente Jarama, pasan de cuatrocientos. El material, incluido tres piezas de artillería, es considerable. Entre él figura un tanque ruso que quedó volcado junto a la carretera. Este tanque, según los técnicos de nuestras fuerzas, se conserva en excelentes condiciones, y podrá ser utilizado inmediatamente contra los bolcheviques. Figuran también cajas de municiones, cintas para ametralladora, municiones desparramadas. Botín extraordinario que no nos causa sorpresa, porque ya estamos acostumbrados a ver otras cantidades fabulosas de material abandonado.

Cuando el enemigo se convenció de la inutilidad de su esfuerzo, se decidió a dejar pasar a Asencio, el cual estableció en seguida contacto con Barrón. Así queda todo el valle del Jarama en poder de nuestras fuerzas.

Veinticinco tanques rusos se presentaron alrededor de mediodía, en la creencia de que podrían neutralizar el avance de nuestras tropas. No traían acompañamiento de infantería. Nuestra artillería se encargó de contenerlos. Los obuses despanzurraron a varios de esos armatostes, quedando

cinco en nuestras líneas. A dos les vi arder. Entre ayer y hoy, los rusos han perdido doce tanques.

El número de prisioneros cogidos es elevado. Entre ellos hay cuatro de nacionalidad rusa y otros cuatro o cinco con documentación francesa.

En una cueva de las inmediaciones de San Martín, se encontraban setenta u ochenta personas, entre mujeres y niños, que fueron libertados por nuestras tropas.

Varela, que desde primera hora estuvo dando órdenes para el desarrollo de la operación, estaba muy satisfecho esta tarde, después de conseguidos todos los objetivos.

El mando rojo acusó actividad en todos los frentes de Madrid, con el propósito de distraer nuestra atención del sector del Jarama, y atacó nuestras posiciones de Vaciámadrid y de Ciempozuelos, especialmente las primeras, pero nestras fuerzas contraatacaron y rechazaron al enemigo, que sufrió numerosas bajas.

Esta tarde se presentaron algunos milicianos en nuestras líneas. Aprovechando el momento de la huida de la Brigada Internacional, se escondieron, y más tarde hicieron su presentación. Al anochecer se pasaron también cuatro milicianos que consiguieron fugarse. Conducían a otro que resultó gravemente herido por los disparos de sus compañeros al darse éstos cuenta de que desertaban. Todos ellos afirman que es extraordinario el número de bajas su-

Confacción de bolsas para el aguinaldo del combatiente

Se ruega a las señoras y señoritas de esta capital procedan sin demora a confeccionar las bolsas donde se ha de llevar a nuestros gloriosos combatientes de la séptima División, División de Avila y Reforzada de Madrid, el resto del aguinaldo y que tiene que llegar íntegramente a su destino, según deseo expreso del generalísimo.

Los modelos a que deberá ajustarse la confección de dichas bolsas, se exhiben en los escaparates de los comercios de los señores Jiménez-Riduejo y don José Calderón, y desde el lunes próximo se exhibirán también más modelos en otros varios comercios de la capital.

Una vez terminadas las bolsas, pueden enviarse a la Cámara de Comercio de esta ciudad, Juan Bravo, 7 y 9, o avisar al teléfono 394, para que se pase a recogerlas a domicilio. ¡Viva España!

Conato de incendio a bordo del "Queen Mary"

Londres, 13.—A bordo del trasatlántico gigante «Queen Mary» se produjo un conato de incendio que fué inmediatamente sofocado.

El gran navío no ha sufrido desperfectos.

Subasta de mercancías

El lunes, día 15, en el local de pequeña velocidad de la estación ferroviaria de Segovia, se venderán en pública subasta algunas mercancías, consistentes en comestibles y drogas, cuyo detalle puede ser consultado en los avisos puestos en las dependencias de la estación.

ECOS DE LA PROVINCIA

Cuéllar

La toma de Málaga

Sobre las once de la mañana del día de hoy, se supo en ésta, por Radio Segovia y otras emisoras la conquista de Málaga por las gloriosas fuerzas del Ejército del general Queipo de Llano.

Fue un momento de indescriptible entusiasmo por parte de todo este vecindario que, jubiloso, se echó a la calle a exteriorizar su alegría. Seguidamente, las campanas de todas las iglesias, lanzadas al vuelo, llamaron al resto del público que a dicha hora desconocía la grata nueva y todos los balcones se adornaron con colgaduras de los colores nacionales y otros patrióticos, de Falange, etc.

De momento en momento, la plaza Mayor se llenó de gentío que daba estentóreas vivas al Ejército, al generalísimo Franco, al general Queipo de Llano, a España y a las milicias nacionales, preparándose para formar una patriótica manifestación. Pero en vista de la constante lluvia que caía a torrentes y lo avanzado de la hora, pues era cerca de la una de la tarde, se acordó suspender para reanudarla a las tres de la tarde, como en efecto se hizo.

A esta hora muchos falangistas se desbordaron en dicha plaza en un derroche de disparos de cohetes, que con el volteo general de las campanas, reunió inmediatamente, puede decirse, que a todo el pueblo.

Acto seguido se formó una manifestación que, partiendo del Ayuntamiento, y en la que formaban todos los componentes del mismo, otras autoridades, milicias de Falange, requetés y Acción Popular con sus respectivas banderas; la nacional roja y gualda y las de Alemania, Italia y Portugal, desfilaron precedidas de la banda municipal que entonaba los himnos correspondientes.

La muchedumbre, que daba patrióticos vivas soportando la pertinaz lluvia que empezó a caer a poco de dar principio la manifestación, recorrió todas las calles de la localidad sin que decayera un instante el entusiasmo por la gran victoria conseguida por nuestro glorioso Ejército.

Una vez finalizada la manifestación, el alcalde señor Herrero, desde los balcones del Ayuntamiento ordenó el desfile de las milicias a sus respectivos cuarteles, comenzando por Falange, Requetés y Acción Popular, al paso de las cuales, la citada banda entonaba los correspondientes himnos siendo constantemente ovacionados y terminando nuestra primera autoridad con patrióticos vivas que fueron contestados calurosamente por el numeroso público que escuchaba.

Este se trasladó después a la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel, donde se cantó una solemne salva en acción de gracias por la liberación de la capital andaluza, Málaga la bella.

A poco de conocerse la grata nueva cerró el comercio en general y no se trabajó en fábricas, talleres, ni en sitio alguno; pues como decimos, anteriormente, el público se volcó materialmente para asistir a la gran manifestación patriótica.

CÓRCOLES

8-2-937.

Nava de la Asunción

Celebración de la conquista de Málaga

Ayer se celebró en esta población la conquista de Málaga. Por la mañana y a toque de campana, se reunieron en la plaza de la Constitución los señores concejales que forman el Ayuntamiento, presididos por el señor alcalde don Ismael Gallego Sánchez, representaciones de Falange Española de las J. O. N.-S. masculina y femenina, «flechas», Requeté y pueblo. Los niños de las escuelas nacionales, acompañados por sus respectivos maestros, de los que recibieron banderitas con los colores nacionales, se unieron en la plaza de la Constitución a la comitiva, y todos fueron a oír la santa misa. Terminada ésta,

asistieron después al Te Deum, que fue cantado por el virtuoso párroco de esta villa don Juan José Zorrilla, en acción de gracias por la conquista de Málaga.

En la plaza de la Constitución se formó una procesión cívica, precedida de la bandera de los «flechas» y tras de la que iban otras banderas y las de los niños. Recorrió las principales calles de la localidad, a pesar de estar éstas cubiertas de barro, y se cantaron, por todo el trayecto, diferentes himnos patrióticos: «Cara al sol», «Amanece para mí», «Oh, Patria querida!», etc., etc. Se dieron muchos vivas a Queipo de Llano y a Franco, salvador y libertador de España.

Al regresar la comitiva a la plaza de la Constitución, se disolvió la manifestación con el mayor orden y corrección.

Por la noche se verificó una velada por la distintas secciones de Falange Española, cuyos ingresos irán a engrasar los fondos del glorioso movimiento nacional.

Corresponsal

10-2-937.

Turégano

Mudas para el Hospital de Griñón

Este noble vecindario continúa llevando al Ayuntamiento sus donativos de mudas con destino al Hospital de Griñón y otros del frente, y sabemos que nuestro señor alcalde se encuentra bastante satisfecho del resultado, ya que hasta la fecha van recogidas ciento cincuenta mudas completas, con lo que, una vez más, demuestra esta villa sus altos sentimientos patrióticos.

Regocijo por la toma de Málaga

Ayer, lunes, a las dos de la tarde, al saberse por radio la conquista por las tropas del general Queipo de Llano de la población de Málaga, fueron echadas al vuelo las campanas del castillo y de la parroquia, formándose una manifestación patriótica que, con tres banderas nacionales, una de Falange y la banda municipal a la cabeza, recorrió las principales calles de la villa, en la que las autoridades, confundidas entre la enorme multitud, que profería muchos vivas y entonaba infinidad de himnos patrióticos, fueron felicitadas.

A continuación, la banda municipal, desde el kiosco de la plaza de España, interpretó los himnos de Portugal, Italia, Alemania, Requeté, Falange y de los Legionarios, terminando con la Marcha Real. Después acudimos a la iglesia, donde se cantó una salva en acción de gracias.

Corresponsal

9-2-937.

San Ildefonso

Seguimos en primera fila

Día de júbilo indescriptible este día 8 de Febrero de 1937. Después de las manifestaciones de entusiasmo presenciadas en este pueblo desde que se inició el glorioso movimiento salvador de España, parecía que fuera imposible superarlas. Sin embargo, la de hoy ha llegado a un extremo para el cual no hallamos la descripción adecuada. Llegó la noticia de la toma de Málaga en el momento en que se estaba celebrando el funeral aplicado por el alma del que fue comerciante de esta localidad, y querido amigo nuestro, don Juan de Andrés, y contrastando con la fúnebre ceremonia, han comenzado a tocar las campanas como nunca tocaron. ¡Qué timbres tan sonoros y alegres! Así es la vida. Rápidamente se organizó una manifestación, en la cual iban en cabeza todas las autoridades; seguía el pueblo y las milicias. Los soldados demostraban su júbilo por las proezas de sus hermanos combatientes, y a la vez la pena de no haber tomado parte en tan glorioso hecho de armas. ¿Ha comido alguien hoy? Tal vez nadie, pues los gritos de entusiasmo y los vivas a Franco, el caudillo, como todos le llamamos ya, a Queipo de Llano y al Ejército salvador de España.

del cual forman parte muy valiosa las milicias, no ha cesado un solo momento.

Por la tarde la manifestación toma carácter de apoteosis. Lluève sin cesar; pero no importa: el santo y patriótico calor que inflama los corazones, no permite que la humedad llegue a los cuerpos. En apretado haz, como hoy estamos junto al caudillo todos los buenos españoles, van las banderas, rodeadas del pueblo, que las besa y las estruja. La manifestación se detiene ante el Ayuntamiento; las autoridades suben, y ya en el balcón, el comandante militar pronuncia elocuentes palabras alusivas al acto; un capitán de Arapiles evoca la memoria del mártir de esta Santa Cruzada, señor Calvo Sotelo, y pide para él un minuto de silencio y una plegaria; el alcalde, señor Bermejo, en un alarde de modestia, deja la palabra a un humilde poeta y lee, con voz entonada y armónica, una composición que se divide en tres partes: «Ante el caudillo», «El glorioso general Queipo de Llano» y «Al glorioso Ejército salvador de España», que el público interrumpe con frecuentes aplausos. En seguida, porque ya es de noche, a terminar la manifestación jubilosa en los locales de la Milicia nacional de San Ildefonso. En los cuales hacen sus honores, con su acostumbrada amabilidad, los capitanes Ferrero y Blanco, los tenientes Esteban y Ortega y todos los milicianos, sin distinción de clases, en hermosa manifestación de fraternidad cristiana. Esta noche no duerme ningún vecino de La Granja hasta que se apagan las radios de Segovia, Burgos, Sevilla y Salamanca. ¡Qué cosas tan halagüeñas hemos escuchado y qué crónicas tan admirables las de Málaga y Madrid!

El día 9, solemne Te Deum en la Colegiata para celebrar las victorias de nuestro glorioso Ejército y, por la tarde, en el teatro, función gratuita para nuestros valientes soldados, en la cual fué representada bastante bien la preciosa comedia de los Quintero «Morena Clara», y el actor señor Vázquez (Medrano) repitió la lectura de las composiciones antes citadas, que el público acogió con gran entusiasmo. Los soldados se mostraban encantados y con el deseo de marchar a compartir las faenas de la lucha con sus compañeros del frente de Madrid, para tomar posesión de la hermosa capital de España, hoy mártir de las hordas rusas.

M.

Duración

Funerales por el alma de un soldado

El día 8 del actual se han oficiado, en la iglesia parroquial de este pueblo, solemnes funerales por el alma del soldado del regimiento de infantería de San Quintín e hijo de esta localidad, Juan Esteban Herrero, muerto gloriosamente por Dios y por España en Villanueva del Pardillo, el día 15 de Enero último.

Fue éste un acto emocionante y de gran sentimiento patriótico, por coincidir con la fecha del cumpleaños del referido soldado; asistiendo el dolorido vecindario en masa, niños y niñas de la escuela con su profesora y gran número de parientes, amigos y buenos patriotas de los pueblos cercanos. Al ofertorio de la misa dirigió la palabra a los concurrentes el sacerdote don Cipriano Heredero, el cual, en breves frases, veladas por la emoción, ensalzó la gesta gloriosa que en estos momentos se escribe en las páginas de la Historia con sangre de héroes y valientes, y en cuyas páginas figurará el nombre humilde de este pueblo, que ha dado uno de sus hijos por la Patria.

Reciban los afligidos padres Agustín y Engracia, así como hermanos y familia, el más sentido pésame por el ser querido que cayó rodeado de la aureola de la inmortalidad.

X.

Navares de Enmedio

Velada teatral

Mañana domingo, día 14 de Febrero, se celebrará por los jóvenes de la localidad, una velada teatral poniéndose en escena un drama de don Jacinto Benavente y un juguete cómico titulado «El pan nuestro de cada día».

El importe íntegro de la recaudación será destinado a beneficio de las fuerzas combatientes que tan heroicamente están defendiendo a nuestra querida España.

Corresponsal

Notas necrológicas

Ha fallecido en Madrid, el general de Ingenieros navales, procedente del Cuerpo general de la Armada, don Manuel González de Aledo y Castillo.

El finado era uno de los más prestigiosos de nuestra Marina de guerra. Poseía el título de ingeniero electricista, habiendo cursado sus estudios en la ciudad de Lieja, y se hallaba condecorado con las cruces del Mérito

Militar, de San Hermenegildo, de María Cristina y otras.

Descanse en paz y reciban sus afligidos espazo, hijos y demás familia nuestro pésame.

También falleció en Osuna (Sevilla) el coronel de Infantería, retirado, don Federico Martínez de Villa y Calvo.

A sus hijos, hermanos y demás parientes próximos les exteriorizamos nuestro sentimiento por tan dolorosa e irreparable pérdida.

ALCALDIA DE SEGOVIA

Anuncio

El excelentísimo Ayuntamiento de mi presidencia, en sesión celebrada el 18 de Noviembre último acordó, por unanimidad, enajenar mediante subasta un solar de su propiedad sito en la calle de la Hoya, con sujeción al pliego de condiciones aprobado y precio de ciento ochenta y dos pesetas y seis céntimos (182,06 pesetas).

Los licitadores, que podrán presentarse por sí o por persona con poder bastante, con ejercicio del Colegio de esta ciudad, consignarán previamente como fianza provisional la cantidad de veinticinco pesetas (25 pesetas) en la Depositaria municipal o en la Caja general de depósitos, acompañando a los respectivos resguardos los sellos correspondientes al arbitrio municipal.

La subasta tendrá lugar el día 16 de Marzo próximo, a las doce de su mañana, en la Casa Consistorial, bajo la presidencia del señor alcalde o del señor teniente de alcalde en quien delegue con las formalidades establecidas en el artículo 14 del Reglamento de 2 de Julio de 1924. Las proposiciones se presentarán durante media hora, acompañando la cédula personal los interesados.

Los pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en el Negociado segundo de Secretaría, durante los días laborables y horas de oficina que median hasta el remate.

Segovia, 9 de Febrero de 1937.—El alcalde, A. REGUERA.

MODELO DE PROPOSICION

Deberá extenderse en papel timbrado del Estado, clase sexta, y al presentarse llevará escrito lo siguiente: Proposición para optar a la subasta del solar sito en la calle de la Hoya.

Don.....vecino de..... enterado del anuncio inserto en el "Boletín Oficial" correspondiente al día..... de.....que publica la subasta para enajenación del solar sito en la calle de la Hoya y de los pliegos de condiciones; se comprometo a su adjudicación por la cantidad de..... (en letra) pesetas.

(Firma y fecha del proponente.)

NOTAS DE HACIENDA

Conciertos de transportes

Se recuerda por última vez a los propietarios de ómnibus de viajeros y camiones de mercancías que aún no hubieran ingresado en el Tesoro el importe del cuarto trimestre del año 1936, que, si no lo realizan en un plazo de cinco días, serán expedidas las correspondientes certificaciones de apremio e incautación de los vehículos, sin perjuicio de las demás responsabilidades a que hubiere lugar.

También se recuerda a todos los propietarios de los citados vehículos, que realizan servicio por carreteras y caminos ordinarios de la provincia en el actual año, que durante el mes de Febrero actual, y en cumplimiento de lo dispuesto por la Ley de Reforma Tributaria de 11 de Marzo de 1932, pueden solicitar del ilustrísimo señor delegado de Hacienda de la provincia, acogerse a los beneficios que les concede el concierto para el pago del impuesto de Transportes en el actual año.

En las mismas circunstancias se hallan obligados los propietarios de vehículos automóviles destinados al alquiler que conduzcan viajeros fuera de la provincia, y cobren el servicio por asientos, bien entendido que, como de todos estos servicios tiene conocimiento la Administración de Rentas públicas, para los que no soliciten el concierto se entenderá que renuncian voluntariamente a los beneficios que les otorga el concierto y se les liquidará el impuesto por asientos y kilómetros recorridos, como expresamente determina la referida Ley de 11 de Marzo de 1932 y Reglamento del impuesto de 20 de Marzo de 1900.

REGISTRO CIVIL

DIA 12

Defunciones.—Ninguna. Nacimientos.—Francisco Herrero Alonso. Matrimonios.—Ninguno.

Donativo al Comedor

Han ingresado en la Tesorería del Comedor de Caridad la cantidad de cincuenta pesetas, entregadas en memoria del excelentísimo general don Luis Bustamante (q. e. p. d.) por sus nietas María y Pilar Gutiérrez.

Banco Hipotecario de España

Ha instalado sus oficinas, provisionalmente, en Valladolid, calle Claudio Moyano, número 1

Recordando a los prestatarios la obligación en que se encuentran de satisfacer los semestres que adeuden en las SUCURSALES DEL BANCO DE ESPAÑA «en la zona ocupada por el Ejército Nacional», para evitar que las demoras en el pago impongan la necesidad de incoar los oportunos procedimientos

¡ATENCIÓN! De interés para los secretarios

Mañana, domingo, llegará bastante cantidad de almejas (chirlas), que se venderán en todas las pescaderías a 0,60 el kilo.

¡Aprovechen la ocasión de comer almeja (chirla) económica, que sólo es mañana este precio!

Milicias de la J. A. P.

Segunda línea

Se avisa a todos los milicianos de la J. A. P. (segunda línea de la capital), que sin excusa ni pretexto alguno, se presenten en el cuartel de las milicias mañana, domingo, a las nueve y media de la misma, para enterarles de un asunto importantísimo.—El jefe provincial.

"Día del plato único"

Para el lunes, día 15, ha sido aprobado por el excelentísimo señor gobernador civil el siguiente menú:

Almuerzo

Menestra de ternera. Fruta, pan y vino.

Comida

Filetes empanados con patatas fritas. Flanes, pan y vino.

SEGOVIA RELIGIOSO

En San Sebastián

Mañana, domingo, día 14, la Congregación de la Buena Muerte celebrará en esta iglesia los cultos siguientes:

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general para los congregantes; por la tarde, a las seis, función mensual con exposición de S. D. M., estación, rosario, los siete domingos de San José, plática y reserva. Al final se rezará en el altar de la Congregación las preces acostumbradas.

Se ruega la asistencia a dichos cultos a todos los congregantes.

Santos ejercicios para señoras y señoritas, dirigidos por el Padre Ramón J. de Muñana, S. J.—Comenzarán el 15 de este mes, a las seis de la tarde, y terminarán el domingo, 21, con la misa de comunión general, que se celebrará a las ocho y media. Desde el día 16, todos los días por la mañana, a las once, habrá misa y meditación. Por la tarde, a las seis, rosario, plática y meditación.

MADRIGUERA

Se anuncia como vacante el lugar de médico de los vecindarios de El Muyo, Serracín, Becerril, Villacorta y este de Madriguera, como cabeza de partido médico, en la cantidad de «seis mil pesetas anuales», entrando en esta cantidad todos los servicios médicos necesarios a los vecinos y familias.

Los facultativos dirigirán sus instancias al presidente de las delegaciones de los pueblos de asuntos médicos en esta localidad, en el plazo de ocho días.

Madriguera (Segovia), 11 de Febrero de 1937.—El presidente de las delegaciones de los pueblos, José Vicente.

POLLUELOS

de un día, raza Leghorn, 125 y 140 pesetas. Castellanos, negros, 140 pesetas. Se incuban huevos a granjas particulares

Avicultura Industrial Iturralde Claudio Moyano, 7.—Valladolid

PANADEROS! Con el FRIO en su horno

será pesado el trabajo, porque la subida de la MASA es más lenta.

Prevéngase usted y empiece seguidamente a trabajar con LEVADURA PRENSADA MARCA "DANUBIO",

y elaborará su pan en menos de TRES HORAS

Si no sabe usted cómo se emplea, consulte al REPRESENTANTE

DON ANTONIO SERRANO VALLEJO CALLE JUAN BRAVO, 7 y 9 APARTADO NUM. 12.—SEGOVIA

La Unión y El Fénix Español Compañía de Seguros reunidos AVISO Esta solidísima Compañía, que ha instalado las oficinas centrales de su dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos y pagando los siniestros con su puntualidad característica

Subdirector en Segovia DON CELESTINO PASAGALI Oficinas: Plaza Mayor, 22, planta baja.—Teléfono 397

Tacos de calendario

Carpets de papel Ampliaciones y Oleografías de Generalísimo Franco y cronista del Sagrado Corazón de Jesús de diversos tamaños, desde una a seis pesetas en

LA GLORIA

Camisería, mercería y artículos de perfumería

CASA NUÑO

Junto al Azoguejo. Segovia

ALCALDIA DE CUELLAR

El día 16 de Febrero actual y hasta las doce de su mañana, se celebrará en esta Casa Consistorial la subasta para el aprovechamiento extraordinario de resinación por un período de cinco años (sexta entalladura) del monte de estos propios, bajo el tipo de tasación de 0,75 pesetas por pino, siendo el número de éstos el primer año, 43.499; el segundo, 35.680; el tercero, 31.206; el cuarto, 27.415, y el quinto, 23.695. Cuéllar, a 9 de Febrero de 1937. El alcalde, Juan Herrero.

SU RADIO

únicamente se la arreglarán en "ELECTRON" Juan Bravo, núm. 52, principal Segovia

Se vende un caballo semaino

ocho años, raza española, tres dedos de la cuerda, pelo rojo. Para ver y tratar, con la señora viuda de Eusebio Galicia, en Cuéllar.

Vendo en pareja o separados, dos

chicos romos, de siete a ocho años, alzada tres a cuatro dedos. Para tratar, con Ulpiano Llorente, en Jemeno.

El mejor de todos los coñacs

COÑAC CABALLERO (De venta en cafés, bares y tiendas de ultramarinos)

Sargento retirado de la Guardia

civil, se ofrece administración de un negocio. Dirigirse José Zorrilla, 104, Juan González.

Se venden una pareja de mulos

de cuatro a cinco años, tres a cuatro dedos sobre la cuerda y un carro nuevo. Para tratar, con Luis Herrero en Hoyuelos.

¿Un coñac?

3 cepas DOMECO

Vendo dos vacas, una recién parida

y otra abocada, o se cambian por chotos. Para tratar, con Alfonso Cuesta, en Hontanares de Eresma.